# 市环境污染防治攻坚战领导小组办公室督查通报

为落实全省环境污染防治攻 坚工作电视电话会议精神和市委、 市政府关于打赢环境污染防治攻坚 战领导小组办公室集中开展督查 行动,对空气质量监测站点周边涉 气污染源及露天烧烤、渣土车、夜 间施工、道路洒水等突出问题管理 情况进行督查巡查,现将督查结果 向社会公开。

#### 督查通报(一)

5月22日,市环境污染防治攻 坚战督查组对空气质量监测站点 周边管控情况进行现场督查,发现 普遍管控不到位,餐饮饭店无油烟 净化设施、使用散煤问题突出,部 分道路积尘严重。通报如下:

市城乡一体化示范区理工学院站点:理工学院小吃街柏记老店羊肉汤菜馆、华山路蔬菜批发市场路西万法烤卤店、宾宾卤肉无油烟净化装置且使用散煤;理工学院小吃街鲜酵子手工馍、蓝天浴池、小吃街往北约50米巷道内健康园浴池、彭家豆腐、唐河卤肉坊5家门店使用散煤。

卧龙区市环境监测站及汉画馆站点:汉画馆站点周边车站社区岗东村北巷3家无名饭店,其中2家使

用散煤,1家未安装油烟净化设施; 卧龙路医专第二附属医院东蓉和味 道未安装油烟净化设施且使用散 煤。市环境监测站点周边卧龙区广 场南街如意川菜房、顾记老北京炸 酱面未安装油烟净化设施。

宛城区新闻发布中心及电力技校站点:电力技校站点:周边工农路市中心医院南东关街道多家小吃店使用散煤;光武路(人民路至工业路段)扬尘污染严重(卧龙辖区)。

根欄、南阳市环境污染防治攻 坚战领导小组办公室大气污染防 治工作部 2017 年工作方案》相关 规定,对市城乡一体化示范区实施 财政扣款 18 万元,量化评分扣 18 分;对宛城区实施财政扣款 6 万 元,量化评分扣 6 分;对卧龙区实 施财政扣款 14 万元,量化评分扣 14分 (扣款限于6月10日前上缴 至财政局指定账户:工行南阳分行 营业部 1714029029064000919)

各相关区政府管委会)要高度重视,组织专门力量,对以上餐饮饭店实施停业整改,对小散乱污"企业依法整治取缔到位。督查组将持续对站点周边管控情况进行现场督查,发现未落实整改或整改不到位仍违规营运的,将采取连日计罚,并对相关责任人实施追责。

2017年5月23日

#### 督查诵报(二)

5月23日,市环境污染防治攻 坚战督查组督查通报如下:

露天烧烤整治不力,反弹严 重。宛城区范蠡路都市春天对面 豫宛烧烤(院内多家烧烤)、仲景路 防爆电机厂对面宝来市场传奇烧 烤、光武路与明山路交叉口南100 米梅溪路特色烧烤、市房管局北边 小道内正宗新疆红柳木烧烤、万事 达生活广场后大东北饭店店外烧 烤:卧龙区永安路一家羊肉汤菜馆 店外烧烤、八一路老大烧烤、绝味 炒虾尾、麒麟路老大烧烤、人民路 畅歌KTV北侧小道内小刚夜市兄 弟烧烤、无名烧烤摊点;高新区人 民北路与信臣路交叉口北50米小 黄烧烤、牧原羊肉汤店外烧烤、经 济管理学校小巷内胖娃烧烤、小旺 夜市、周记老店牛肉汤菜馆店外

站点管控不到位,餐饮油烟污染严重,个别 小散乱污"企业仍未取缔到位。

宛城区电力技校站点: 仲景路 西侧 张衡路与范蠡路区间) 老式 扣碗方城烩面、余记家常菜馆、羊 肉烩面均未安装油烟净化设施。

市城乡一体化示范区理工学院站点:理工南墙华阳家私、思雅

逸沙发无环评、无环保设施,生产 过程中产生大量粉尘;理工南墙一 露天堆场无覆盖。

卧龙区市环境监测站站点:七一路南阳市中医院对面及西侧巷道兄弟快餐、阿凤龙虾馆、正宗牛肉拉面、兴隆快餐等4家饭店均无油烟净化设施。

各相关责任单位要高度重视,组织专门力量,对以上餐饮饭店实施停业整改",小散乱污"企业要依法整治取缔到位,露天烧烤要坚决取缔到位。督查组将持续对站点周边管控情况进行现场督查,发现未落实整改或整改不到位仍违规营运的,将采取连日计罚,并对相关责任人实施追责。

2017年5月24日

#### 信息快报



5月23日,市二十七小举行首届 经典汇聚·梦想飞扬"读书展演活动,14个代表队或合诵,或独吟,表达对诗词的热爱 ⑥5

本报记者 范志钦 通讯员 李舒 摄

#### 举办义卖活动

本报讯(记者陈大公 通讯员曲涵)近日,南阳师院组织开展了爱心义卖活动,共募集各类物品6000余件,筹得的895.6元善款将捐给市特殊儿童教育学校。

毕业季临近,学习、生活用品变垃圾的资源浪费现象严重,该校团委向全校学生特别是广大毕业生发出倡议,号召大家积极参与爱

心义卖活动。义卖活动一开始,便迅速吸引了过往学生,大家踊跃加入进来,将自己的闲置衣物打包送至现场,工作人员对衣物进行整理分类。义卖现场,摆放着衣服、文具、书籍、玩偶、鞋子等学习生活用品,工作人员向过往师生介绍募集到的物品,大家在摊点驻足、挑选、购买。(\$55

#### 赠送安全头盔

本报讯(记者赵勇 通讯员李 聪 樊潇玲)5月24日上午,唐河县 公安局交警大队开展了免费赠送 摩托车安全头盔活动。

该县公安局交警大队精心组织安排,活动现场分为秩序维护组、证件登记组、头盔发放组。秩序维护组在活动现场及周边路段执勤,规范车辆停放、疏导交通,引导行人到指定区域参加活动。登

记组查验领取人的摩托车驾驶证、 行驶证手续是否齐全有效后,开具 登记头盔领取人姓名、车辆号牌等 信息的领取单。发放组比对摩托 车两证齐全,确认领取单信息无误 后,向群众发放头盔,每个头盔配 发一张交通安全宣传彩页。

当天上午,共贈送摩托车安全 头盔1500余个,取得了预期的社 会效果和宣传效果。⑤5

#### 消防安全伴你行

### 端午小长假谨防火灾

端午节假期即将来临,南阳消防提醒居民注意节日消防安全。

为保障店民注息 P 口 用 的 安全。 一、举办 民俗活动时,要 加强 消防安全宣传教育,不乱拉乱接电 线,不违章动用明火,保障安全。

二、社会单位应建立健全用 电安全管理制度,规范电器产品、 电器线路安装敷设,并定期维护保 养和检测,切实防范电气火灾。

三、KTV、电影院、商场等人员密集场所,要加强值班巡查和应急疏散演练,确保疏散通道、安全出口畅通、消防设施完整好用。

四、单位、居民家庭要及时检查和更换残破老化的电线,禁止超负荷用电和乱拉乱接电线。

迁移,发现室内燃气设施或器具损坏、泄漏时,应立即关闭阀门、开窗通风,及时报修。 六、使用电动车应选择合格产

设施和器具,严禁私自拆除、改装、

品,出现故障及时维修,严禁在门厅、楼梯间、安全通道处停放和充电。 七、进入人员密集场所,严禁

携带易燃易爆物品,要留意安全出口、灭火器材位置,熟悉疏散逃生 线路。

八、汽车内严禁放置打火机、罐装喷剂等受热易发生爆炸的物品;车主应定期对车辆维护保养,并确保车载灭火器有效好用。⑨3

眼睛是心灵的窗户。眼睛出了任何一丁点问题,都会影响生理和心理的健康。而眼病恰恰是最常见的疾病之一,如何正确认识眼病?如何正确选择眼病的治疗手段?这都是眼病患者关心的问题。因此,在6月6日爱眼日到来前夕,本报特邀眼科主任医师、南阳眼视光医院院长宋小康为我们讲解眼科那些事。

宋小康,中华医学会眼科医师学会专科会员、南阳眼科医学会副主任委员、南阳市眼科医师协会副会长、河南省教育厅 学校近视防控专家组"成员、南阳医专眼视光技术专业学术带头人,已成功完成屈光手术40000余例,其中飞秒全激光手术近4000例。

#### 高考生暑期摘镜近视手术常见问题

本报记者 李贺

2017年高考即将开始,考上 一所理想大学是所有考生和 长们的心愿。但对于军事类校和 传鉴、精密制造类等特殊校成和 专业来说,视力需达标往往每年的 考生的一道坎。因此在每年的 高考后都会迎来一轮学生摘就 。如何选择近视手不 张们关心的问题予以解答。

#### 是不是谁都能做近视手术

在前几期的 宋小康说近视 那些事》中,宋小康特别强调了近 视手术术前检查的重要性。因为 近视手术有着严格的适应证,并 非人人都能做。手术的首要禁忌 证是圆锥角膜,而一般角膜地形 图仪对于早期圆锥角膜不易发 现,有可能误诊为正常而贸然手 术,造成严重的继发圆锥角膜的 后果。为此,南阳眼视光医院从 安全手术的第一道关就严格把 控。2004年,在开展近视手术之 初就同步引进美国博士伦公司的 Orbscan 眼前段裂隙扫描诊断 仪,杜绝了圆锥角膜的漏诊误 诊。2010年又升级为更为先进的 德国Oculyzer眼前景仪。随之, 南阳眼视光医院有着严格的 手

术准入制度",术前检查淘汰率很高,但这也为手术的安全奠定了更大保障。因此,对于学子们来说,一定要重视术前的检查。

#### 手术方式怎么选择

高考学子经过12年的寒窗 苦读,不少都伴有中高度近视。 而"全激光"手术,因无需用 "刀",缩小了创伤表面,保盈更 多的角膜基质,减少了角膜应力 的丢失,使术后角膜更接近原 态。术后愈合、恢复更快,所以 吸引了大批高考 粉丝"。

#### 什么时候手术

高考后,尽管学子有着近三 个月的长假,而近视手术不需要 住院,术后第二天基本可以恢复 到正常视力,但宋小康院长还是 提醒有意愿手术的考生要尽早 检查、尽早安排手术。因为随着 6月下旬高考成绩的公布,一些 军警等特殊院校的提前体检、录 取工作也将展开。而术后保养、 复查对于后期乃至终生良好视 力的形成也很重要。除此之外, 一些学子还在自己的长假中安 排了旅游或社会体验活动。若 能早点摘掉眼镜,彻底摆脱戴镜 困扰,轻松享受生活也是给自己 的一个不错 成人礼"。 ⑨3

#### 听眼科专家宋小康说眼科那些事之五

## 蒙华铁路工地上的集体婚礼

特约记者 杨豆豆

5月23日上午10时18分,在西峡 县蒙华铁路16标三工区峡河特大桥 旁,中铁上海工程局 相约蒙华 筑梦 中铁"10对新人汉式婚礼隆重举行。

10 对新人身着汉服,缓缓走向仪式舞台,在数百名同事、工友的共同见证下,先后行了沃监礼、结发礼、奠雁礼、同牢礼、合卺礼、三拜礼、执手礼,许下中国传统式爱情的承诺,结成百年之好。

蒙华铁路是国内最大规模的运煤 专线,规划设计输送能力为2亿吨/ 年,预计2020年建成。中铁上海工程 局承建的蒙华铁路 MHJ-16标全长 44.86公里,隧道占比达74%。

为高标准完成蒙华铁路河南段的 建设任务,项目部青年员工发扬咎小家"为大家"精神,主动放弃了休假, 婚期一拖再拖。该局党群组织得知 10对准新人对传统婚礼情有独钟时, 成立筹备组确定了汉式婚礼。经过近 两个月的精心筹备,盛大的工地婚礼 得以顺利举行。

参加集体婚礼的新人,来自不同 岗位,他们中有项目副总工程师、工程 部长、工经部长、技术主管,还有基层 务工人员。 (5)2

#### 端午未到 粽香满街

本报讯(记者洪塔)昨日,记者 走访城区市场发现,市场上粽香扑鼻,香囊等也已进入端午节前销售小 三峰

记者在城区各大超市、商场里看到,各种各样的速冻粽子已集中亮相,口味也很丰富,有鲜肉粽、红枣粽、蜜枣粽、八宝粽等。除了猪肉粽的价格相对较高外,网兜包装的传统口味粽子,价格比较亲民"。

今年的香囊元宝形、心形以及各种小动物等造型,让人眼花缭乱。香 包的味道也是多种多样的,有薰衣草 味、茶花味等。

正在挑选香囊的刘女士告诉记者,想给儿子买一个香囊,但样式太多,个个都很精致漂亮,最后大大小小买了好几个。⑤2



## 邮票上的端午文化

端午节是我国的传统节日, 我国多次发行过与端午节有关的 邮票。

我国港澳台地区的邮政机构 也分别发行过许多与端午节有关 的邮票。最早带有端午节内涵的 邮票,应当是台湾于1967年6月 12日发行的《中国诗人》邮票。 该邮票全套四枚,第一枚便是屈 原,其余邮票的图案分别为自、杜甫和白居易。

香港于1975年7月31日发行了《香港节日》邮票一套三枚,其中的"端午节"一枚,为5年6月19日,香港发行了一套四枚《端午节》邮票,龙头、龙身、龙桨车,首尾相连,鼓手用力、、实手使劲,一派热火朝天的最象,可谓是一条正乘风破浪的龙舟全图。1994年6月8日,香港又发行了

《中国的传统节日》邮票一套四枚,其中的一枚"端午节",以赛 龙舟为主图,后者票面上还明,出现 了屈原像。2001年6月25日,香 港邮政与澳大利亚邮政联合发行 了一套两枚《龙舟竞赛》特别邮 票,以及邮票小全张一枚,以庆 祝新世纪第一个端午节。

澳门于1987年5月29日发行《端午节》邮票一套两枚,主图分别为"龙舟龙头"与"龙舟竞渡"。⑤5 (董志国)



我



近日,市工人文化宫举办 中国梦·我的梦"庆六一少儿书画展,共展出少儿书画作品100多幅,展现了我市少儿书画艺术素质教育的成果 ⑤2

社会的影像

5月24日,宛城区农信社在白河社区举 行 走百家、进千户、助实体"贷款授信活动, 现场向20家客户授信总金额420万元 ⑤1 本报记者 黄星 通讯员 项兆丽 摄